
最新自尊自爱班会课件 自尊自爱班会活
动策划书(实用8篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。相信许多人会觉得范文很难写？这里我整理了一些优秀
的范文，希望对大家有所帮助，下面我们就来了解一下吧。

自尊自爱班会课件篇一

活动目的：通过策划举办本次主题班会，要帮助学生认识到
在新学期为自己设定一个良好目标的重要性，帮助学生认清
自己存在的不足与问题，摆正自己的位置，确立新学期的努
力方向，树立正确的学习目标，促使在新学期让每一个学生
都能展现出一个全新的自我。

一、活动主题：“新学年·新起点·新梦想”

二、参加对象：12级**全体同学及辅导员。

三、时间：20xx年2月16日

四、地点：明德楼7教

五、班会内容及形式：

以大班为单位，召开主题班会，紧紧围绕“新一年·新起
点·新梦想”，采取讨论、个人演说、等形式，班级每个学
生都要积极参与；并形成文字、图片、等材料。

六、注意事项：1、班会由团支书主持召开，辅导员出席。同
时宣传委员要做好照片、文字材料的收集工作。重点突出班
委在班会中主导作用的发挥及班会成效。



2、参会同学应积极发言，畅谈自己新学期的梦想。

3、注重对班会的总结。

自尊自爱班会课件篇二

为贯彻我校、学院精神，加强我们的班级文化建设，让我班
同学能够进一步增进对自我了解、探索自我，解决在成长、
学习上的诸多困惑，以使同学们心理健康成长，保障同学们
能够度过一个愉悦的大学生活，做好自己的人生规划，树立
明确奋斗目标，进而为今后的社会生活打下坚实基础；同时，
开展主题班会，鼓励班级同学写出对家人、老师、同学和朋
友的关心、鼓励、祝福、真诚的祝福等话语。

二、活动主题

320心理健康周

三、活动对象

xx级气科三班全体同学

四、活动形式

以班级为单位召开主题班会进行探讨

五、活动内容

1、由宣传委员宣传现在我们大学生心理特征及隐患

2、请部分同学们上台分析自己存在的心理问题

3、班内同学之间互相分析心理问题的解决方法



4、与同学讲述自己解决心理问题的过程和方法

5、制作相关心理题目让同学们竞猜，以便更深刻的剖析大学
生的心里

6、播放关于父母老师同学的视频

7、心理委员总结

六、活动地点

明德楼s201

七、活动时间

20xx年3月26日

八、活动负责

1、由班长发言宣布主题班会开始

2、由组织委员进行拍照进行照相

3、由心理委员将班会内容记录好，再交于12级心理委员负责
人

九、活动宣传：

1、以海报进行宣传

2、在班级qq群进行资料宣传

自尊自爱班会课件篇三



活动流程：

合：这里是人生的一篇唯美的乐章，时光如流，岁月不居。
一不小心，我们便告别几分青涩，些许懵懂的大一，同时也
带着三分好奇，七分恐惧，不舍的走进了属于大二的旋律。
如果说，大一是摸索适应，大二是明确规划。

主持人1：有人充满希望的曙光，有人却带着迷茫的浮光，有
人规划明确，有人却还在混混沌沌。

主持人2：那么就让规划这个话题走进班级，让我们燃起希望
的火炬，照亮火炬，照亮职场的明天，给青春插上腾飞的翅
膀。下面是位家长写给我们的话：

尊敬的刘老师及各位同学们大家好!

我能代表孩子的家长，参加今天的14级电子商务1班成人礼活
动，见证孩子们新的人生重要时刻我感到非常荣幸，心情激
动而自豪。在这个特殊的日子里，我为同学们高兴！

我谨代表所有的家长为同学们献上最诚挚的祝福，并向培育
你们的刘老师及其他老师们衷心的道一声谢谢：

孩子们能够健康地成长，是每个父母的最大心愿。

今天，所有的家长和我一样，猛然间意识到自己的孩子已经
是长成十八岁青年的时候，心情都是复杂的，充满了激动和
惊喜、也充满祝福和期待。我们为你们以往十八年的成长而
自豪，也为你们未来的进步和成功而加油。

人们把十八岁称为花季，这是一个繁花似锦、五彩缤纷的季
节。同学们走过童年、少年，成长为充满活力的青年；走出
儿时的懵懂，心灵逐步成熟。



你们也学会用自己的眼睛观察世界，用理性的思维来考虑问
题。你们将逐步制定并完善自己的人生目标，走出父母庇护
的翅膀，去开拓属于自己的人生道路，实现自己的价值。

所以说成人礼不仅仅是一种形式，她更是一个心灵的跨越。
是一次对过去的总结。是一次对未来的展望。他是一次对斗
志的鼓舞，一份老师和家长的期待。它将激励同学们去从容
的开始书写灿烂的人生、为奋斗的路途增添一份勇气和力量。
人们都说人生是一首歌。就像高亢的节奏从今天唱起，今天
种下一粒理想的种子，期待她结出丰硕的果实。

未来是美好的，美好的未来需要你们的勤劳和勇敢去创造。
需要每个同学们在今后的学习中不断的获得知识和智慧、获
得鼓励和毅力、继续付出辛勤的汗水才会得到最后的成功。
在你们开始走向成熟、走向社会、走向奋斗的人生的时候。
我们所有家长充满期待、和热切的祝愿：

我。获得成功。

最后让我们一起向辛勤培育你们的刘老师及其他老师致敬。

一、宣言：

曾经我还是纯真懵懂的少年，在油菜地里追逐着蝴蝶、在潺
潺小溪中捉摸着童年、今天我是顶天立地的青年，用汗水和
泪水书写着岁月，用痛苦与快乐感受着酸甜。朝阳的光辉照
耀着我18岁的青春，时光的闪电镌刻了我18岁的成年。成年，
注定永远忙碌拼搏；成年，深知此去勇往直前；成年，感叹
自己任重道远；成年，相信灿烂美好的明天！今天！在这里
见证，我的，我们的成人礼！

二、下面请听诗朗诵：

合：时光飞逝，岁月如梭，十八年的时间看似漫长，实则短



暂。

1、曾几何时，一个个舞台留下了欢心的笑言，从呱呱坠地到
幼儿园、小学、中学，一段段记忆被填写，从空白变得多彩。

2、曾几何时，手指着墙上一张张奖状，诉说那些辉煌的时刻，
享受哪些灿烂的光芒。

3、曾几何时，身边是高高的篮筐，绿茵的操场，伴着夕阳，
或驰骋在赛场，或呐喊在一旁。

1、曾几何时，欢乐架不住回想，朝花夕拾，心生莫名的惆怅，
穿行在书堆中，考卷中迷茫，为了一个共同的缘由，放声歌
唱。

2、曾几何时，开始把精致的日记放进袋子里，咖啡的余香随
夜深流去，飞转的钢笔与自己渐渐有了默契。

3、小小的校园，承载了多少泪与笑，苦于乐。浓浓的情意，
有多少千丝万缕的联系，而挥之不去。

合：直到现在，成功的道路上即将开满鲜花，梦与泪的故事
将羽化成为神话。记忆即将填满，这十八岁成人的时刻，为
此，我们不再迷茫不再彷徨。

三、请大家想想，成长意味着什么？请同学们讲述一下。

四、请导员做总结

自尊自爱班会课件篇四

针对现在大学生很多上网玩游戏而不重视学习，究其原因是
高中的时候一心想上大学，到了大学突然没了目标，人生象
段了线的风筝，飘浮不定!还有一个是大学的环境造成的，准



确地说是高中到大学的过渡，这个过渡期对你来讲太长，别
人都不兴奋了，沉下来了，你还在飘着!

1.学习古人、名人、身边的人刻苦勤学的精神。

2.正确对待学习，增强认真学习的意识，能以他人为榜样刻
苦学习。

3.反省自己的学习情况，明确今后努力方向。

老师：天才是百分之一的灵感加上百分之九十九的勤奋。相
信爱迪生的这一句名言大家一定不会陌生吧，勤奋是成功的
基础，只有打好基础才有望达到成功的彼岸。而现在在我们
的身边有很多同学把自己的时间用于打游戏，浪费自己的青
春和精力，他们这样生活能让他们到达成功的彼岸吗?答案是
否定的。

我们再想想那些成功人士，他们有哪个成功的人不是靠勤奋
才拥有今天的成就的呢?今天就让我们更深入地了解"勤奋"一
词的真正含义。那么咱们今天的有关《勤奋学习励志成材》
主题班会现在开始。

1、说出你自己的勤学警句与格言

1)黑发不知勤学早，白首方悔读书迟

2)学问二字，须要拆开看，学是学，问是问

3)百川东到海，何时复西归;少壮不努力，老大徒伤悲

4)业精于勤，荒于嬉，行成于思，毁于随

2、讲讲你了解的勤学事例

(1)悬梁刺股 凿壁偷光



(2)身边的人勤学的示例，再想想自己现在的学习

3、这些成功人士给我们做出了榜样，在我们身边也有这样的
例子，大家来说说。

1、听听班里勤奋同学的心声

2、自由发言，说说在平时的学习中应该如何做到勤学?

3、反思自己平时的表现，自己做的

怎么样，以后应该怎样做?学生自由交流。

好的成绩来自科学的方式和方法，而不是只追求表面的一种
成就，勤学就是让我们能掌握好学习方式的最好途径，三分
天才七分学，所以，现在我们的目标就是努力学习，天天向
上，不辜负时代和关心我们的人的期望。

自尊自爱班会课件篇五

(教育、培养的效果及目标)

学生从初中到高中的学习，还是没有很好的适应，部分同学
还处于松懈状态，没有紧迫感。而部分同学存在着不会安排
学习时间的现象，在高中阶段的课程学习任务急剧加重的状
况下，学生感觉自己也是很努力，很忙乱，但是学习效果并
不是很理想，考试后感到有点焦虑，但是又不知道该如何调
整自己的学习方法;想要通过这次主题班会活动，给同学一点
启发。提高学生的学习动力，同时借鉴做的优秀的学生学习，
优化自己的学习时间的安排。

(1)回忆自己初中的学习情景，怎样使自己的成绩优秀

(2)目前自己学习中的困惑，有什么样的困惑



(3)在班级中你认为谁做的比较好

(4)自己学习时间中有没有浪费时间的现象，能否优化

(5)高中阶段，学到了什么，有什么困惑

1、总结班级上一月份在学习、纪律和卫生劳动等几方面的情
况;

2、设问：经过高中的这三个月，是否自己主动思考过，我学
到了什么，有什么困惑。(给1-2分钟的时间保持沉默，让学
生学会思考)

3、做关于时间的游戏：

假如现在你个人的生命处于0~100岁之间，接下来我们来玩一
个游戏。

请准备一张长纸条用笔将它划成10份(中间部分刚好每两列一
份代表生命中的10年，分别写上10、20等，最左边所谓空余
部分写上“生”，最右边空余部分写上“死”字。

下面我给大家出几个问题，请大家按我提的要求去做：

第一个问题：请问你现在几岁?(把相应的部分从前面撕掉)
过去的生命是再也回不来了!请撕彻底撕干净!

第二个问题：请问你想活到几岁?(如果不想活到100岁的话就
从后面把那部分撕掉)

第三个问题：请问你想几岁退休?(请把相应的退休以后的部
分从后面撕下来，不用撕碎，放在桌子上)就剩这么长了，这
是你可以用来工作的时间。

按照学校严格的时间安排，基本遵照学校规定执行。包括出



去放假，每天吃饭、睡觉，真正的学习时间(包括上课)大概
是一半。

第五个问题：高中三年后，你的生活要怎样过?

一般人通常是睡觉8小时(有人还不止呢!)占了1/3.吃饭、休
息、聊天、摸鱼、看电视、游玩等又占了1/3.其实真正可以
学习和工作的约8小时，只剩1/3。所以请将剩下来的折成三
等份。并把2/3撕下来，并放在桌子上。

第六个问题：比比看。

1、把高中阶段的学习时间和以后的学习时间加起来，把退休
那一段和刚才撕下的2/3加在一起，并请思考一下您要用左手
的1/3学习工作赚钱，提供自己另外2/3的吃喝玩乐及退休后
的生活。

第七个问题：想一想你要赚多少钱、存多少钱才能养活自己
上述的日子，这还不包括给父母、子女、配偶的哦!

第八个问题：请问你现在有何感想?

第九个问题：请问你会如何看待你的未来?

时间就是生命，鲁迅先生说：“浪费自己的时间等于慢性自
杀，浪费别人的时间等于谋财害命。你珍惜生命吗?你想在有
生之年有所作为吗?生命是由分分秒秒的时间所组成，时间管
理的实质就是生命管理。因此，让我们都成为自己时间的主
人吧。

3、每个人谈谈自己进入高中以来学习中的困惑

4、针对学生的学习状况，提出可供参考的学习方法。

5、面对即将到来的期中考试，对学生提出小小要求，鼓励他



们把握时间，去争取更高的成绩。

(1)在活动中多给学生发言机会，锻炼学生的语言表达能力，
和心理素质

活动效果及后记：

(1)学生通过真心的交流，释放了内心压抑的情绪，舒缓了压
力;

(2)体会了自己学习环节中存在的问题，知道向哪个方向进行
调节。

课件ppt1

课件ppt2

课件ppt3

课件ppt4

课件ppt5

课件ppt6

课件ppt6

课件ppt7

课件ppt8

课件ppt19

课件ppt10



课件ppt11

自尊自爱班会课件篇六

上海世博会的小白菜，让我们看到了“90后”一代公民意识
的觉醒，但公民意识的培养和塑造又远非一朝一日之事。高
三作为基础教育的最后一年，应该是检验12年中小学公民教
育成果的一年，而且，高三的大部分同学都年满18周岁了，
开始真正享受公民的权利和履行公民的义务了，公民教育对
他们而言，不再是雾里看花而是身临其境了。所以开发高三
成长、成人、成功专题公民教育课程具有深远而现实的意义，
借助学校即将举行高三成人仪式的契机，召开十八岁的责任
与义务的主题班会，引导学生树立强烈的公民意识，担负起
属于十八岁的责任与义务，为更好地成长、成人、成功做准
备。

一、：

18岁是人生中重要的一步，它意味着长大，意味着希望与活
力，意味着责任、爱、奉献。希望通过本次主题班会的活动，
培养学生的成人意识、感恩意识、奉献意识、责任意识、进
取意识，能够担当起公民的义务和责任。为激励学生以不懈
的拼搏实现自己的人生目标。本次主题班会开展各种形式的
主题教育活动，以此提高学生对责任问题的认识能力和自我
教育能力，加强同学们对责任的理解，加强对自己、对他人、
对家庭、对社会与国家等的责任行为的反思，从而更自觉地
约束自己的行为。同时，主题班会提供让学生展示自我的综
合舞台，让学生有机会来展示自己的闪光点，培养学生实践
能力和创新精神，为同学形成正确的世界观、人生观、价值
观创造条件和氛围，促使学生最终成为一个有较强责任感和
事业心的一代新人。

二、：



1、提前一周进行必要的动员，召开班委扩大会，研究制定活
动方案。

2、把活动方案提交全体同学讨论，共同制定一份完整的班会
计划，使各种准备活动有章可循，有据可依，按时完成。

3、对整个准备过程做具体而细致的安排，进行活动分工，尽
量让每个同学都能自愿承担相关的分解任务，使他们都有自
己的岗位职责。

4、通过民主形式确定主题班会策划的总组长（男、女主持人
各一人），总组长就整个班会过程进行更具体策划。

5、参加节目的同学积极进行节目设计、技能训练、器材服装
道具的准备；其他同学积极主动地为班会的准备出谋献策，找
（整理）发言资料，找（选择）主题歌曲，制作多媒体课件，
布置场所等等，尽其所能及之力。

三、：

1、能力目标：

培养学生设计、比较、选择、编导、组织、表演、思维、口
头表达、主持等方面的能力，并在活动中培养学生合作、竞
争的能力。进一步培养学生的创新精神、实践能力、科学和
人文素养。

2、德育目标：

（1）促使学生深刻理解十八岁肩负的责任和义务，立足在平
时学习、生活中努力实践责任、履行责任，形成强大的学习
上进动力，进一步促进班风学风良性发展。

（2）深化学生的责任意识，让学生树立对自己所涉及的每一



件事、所说的每一句话负责任的观念，努力学习，为自己成
长、成才、成功奠定坚实的基础。

（3）此次活动为学生展示自我创设良好的成长氛围和发展基
础，让每个学生的个性和才能在这次活动中都得到发展。

四、：

以ppt的形式播放同学从小到大的照片，让大家感受到随着时
间的流逝，在父母、老师的关心下我们已经逐渐地成大成长，
在接下来的时间里我们将承担更多的责任和义务。

ppt：责任就是对自己要求去做的事情有一种爱。--歌德

由同学以各自不同的形式来诠释自己所认为的责任和义务是
什么，首先让我们一起跟随ics的美丽女播到三附中的校园去
看看吧。

音乐剧：我爱家、爱爸妈（表演者：黄雨霞、孙依等）对家
庭的责任

男生仿真小品：男生的责任

对班级、学校的责任

主持人：看来微不足道的小事，却能体现出一个人那份可贵
的责任心，折射出一个人闪光的心灵！让我们从点滴做起，
每个人都对班级负责，相信我们班定会成为一个团结胜利的
集体。

诗朗诵：（表演者：李秋韵、马苗苗、钱佳雯等）

《十八岁的誓言》



今天，还有一位神秘嘉宾的到来，他作为我们班一位学生的
家长，始终密切地关注着学生的成长，我们一定很想知道，
当他以家长的视角，又是如何看待责任与义务的吧？现在，
就掌声有请戚老师。

（家长代表发言）

主持人小结：请爸爸妈妈们放心，我们如今已是即将走向成
年的学生，高考又是我们即将逾越的一道坎。放眼当下，眺
望未来，我们需要对自己学习的责任感，对家庭期望的责任
感，对社会和民族进步的责任感。请铭记“天下兴亡，我的
责任”

下面，让我们把写有我们的梦想的纸，装进属于我们7班的许
愿瓶中。（依次放入……）今天，我就将这承载着我们梦想
的许愿瓶交给邱老师，在明年六月让我们一起相约打开许愿
瓶，见证属于我们的奇迹。

所以，从现在开始，让我们在履行我们的责任中，实现我们
的梦想。

同学们：

首先请让我向步入18岁的同学们表示热烈的祝贺！祝贺你们
长大成人了，我想我们每一个人心中除了激动、兴奋、自信、
豪迈以外，还应当涌现这样一些词汇，它包括：成熟、独立、
责任、奉献、奋斗、理性、坚强、诚信、包容，等等。这些，
都是“成人”这两个字应有的内涵，这些，都需要同学们从
今天开始，去认真思考，去努力践行的过程和目标。

人到十八岁即进入成年，将履行宪法和法律赋予公民的神圣
权利和义务，将承担起对国家和社会的责任。

作为你们的班主任，在这里我送给你们三句话，和大家共勉。



第一句话：感恩是生活中最大的智慧。

常怀感恩，生活就会更加美好；知恩图报，你的成长就不会
偏离父母、师长指引的正确方向。

第二句话：“天下兴亡，我的责任”。

这句话是台湾忠信高级工商学校校长高震东，唯有这个思想，
我们的国家才有希望。所以我希望从今天开始，你们能够独
立理性的思考，诚信包容的面对，成长为对家庭、对学校、
对社会、对国家，特别是对你自己的言行和人生负责任的人。

第三句话：“优秀是一种习惯”。

这是古希腊哲学家亚里士多德说过的一句话。我们的很多行
为，包括勤奋与懒惰、优秀与平庸，都是日积月累养成的习
惯，所以我们从现在起就要把优秀变成一种习惯，使我们的
优秀行为习以为常，变成我们的第二天性。当你的优秀成为
习惯时，成功也就离你不远了。

最后，再次向你们表示热烈的祝贺！真诚地期望你们这些新
成人们能遵守你们的誓言，实践你们的诺言，实现你们的理
想，最终拥有幸福辉煌的人生！

（刚刚光荣入伍的上海政法学院大一学生－邱老师的20xx届
学生潘霞）：谈成年公民对国家的责任：保家卫国最光荣！

环节六：庄严宣誓。十八岁，是一个人最宝贵的金色年华，
不仅是一个生命个体成熟的标志，更意味着要对自己的一切
负责，要对自己、对家庭、对社会和国家负责。十八岁，意
味着我们迈向了一个新的起点。今天，我们的同学们站在这
里庄严宣誓，告诉世界也告诉自己，我们已经长大，已经站
在人生这一个新的起点上。（团支书张媛婷同学领誓）



《十八岁成人宣誓誓词》

请来宾代表（年级组长吴均老师）发言。

主持人：我们要做一个有责任感、有担当的华三人，严格遵
守四不规范，努力践行今天的承诺，在高考中实现我们青春
的誓言，不断走向成功，让我们带着爱与责任在十八岁的天
空中自由飞翔吧！

主持人宣布班会结束。

自尊自爱班会课件篇七

开学将近一个月了，学生初步感受到了高中生活的紧张和快
节奏，大部分学生对高中生活表现出不适应，但每一个学生
都不愿意在这样一个新的开始就掉队，同学们都很努力，班
级已经形成积极向上的气氛，可是考虑到到部分学生还存在
一些不自信的和一些不好的习惯，所以特别需要老师的指导。

1.通过“新的起航”主题班会，让学生明确高中第一步要迈
在严守规范、高效率学习、融入集体这三点上，同时使学生
能初步认识自身的问题，从而不断改进，为高中生活奠定良
好的基础。

2.通过让所有的学生积极参与，让学生深刻理解高中生
活“开头难”，而解决开头难的金钥匙是“开头严”无论是
在规范做人、学习、还是在融入集体等方面都要严格要求自
己。

3.通过主题班会使学生理解高中生活的新起点同时也是人生
的新起点，要好好把握;

1.组织学生学习《中学生德育手册》、《xxx校规》。据此由全
班制定班规，讨论通过。



2.第一次月考之后每一个学生与家长一起对试卷进行了分析;
组织班中本次考试成绩较好的学生总结学习方法。

3.请全班学生参与，每人以“新的起航”为题，完成一件作
品与全班同学共勉。

4.通过竞选产生新的班委会，由新班委通过与全班同学讨论
通过新的规章制度;由团支部准备向全班同学寄语。

1.主持人致词，班会开始

2.班委会发言(生活委员、科代表、团支部、体育委员)

3.学习方法、经验、教训交流

4.学生代表发言，展示“新的起航”作品，与全班共勉

5.值日班主任发言

6.班主任发言

7.宣誓

8.全体唱《团结就是力量

自尊自爱班会课件篇八

一、活动背景:

校园内几起失物事件，失物都找不到了，有必要对学生进行
自尊自爱自重自强的再教育，教育学生做自尊自爱自重自强
的人，明辨是非曲直，具有自尊自爱、严格自律的好品格。

二、目的与意义



通过活动使学生深刻领悟到我们是祖国的接班人，什么是真、
善、美，什么是假、丑、恶，明辨是非曲直，具有自尊自爱、
严格自律的好品格，养成良好的行为习惯，做自尊自爱自重
自强的人。

三、活动时间:20**年10月30日

四、活动地点:本班教室

五、参加人:本班全体师生

活动过程:

一.班主任宣布班会课开始，学生念题，明确活动内容

二.什么是自尊自爱自重自强

1.自尊:自己尊重自己，知道有些事能做，有些事不能做，有
些事得忍，不能由着自己的性子来。

2.自爱:我从内心知道，我是这么想的，我是值得爱的。

3.自重:能学会控制自己冲动，遵守规定，养成良好的行为习
惯，能用较高的道德标准要求自己，能控制自己的情绪、调
整好心态。能严于律己、宽于待人，少指责别人，多要求自
己，能自省、自我反思。

4自强:在困难面前不低头、不丧气，想办法克服困难，战胜
挫折。

三.同学谈谈感想，回顾一下，身边有哪些不自尊自爱自重自
强的例子。

例:课堂说话、插嘴、和老师顶嘴、考试作弊、物质攀比、偷
窃……



四.老师讲几个自尊自爱自重自强的小故事，告诉同学们，生
活中需要自立自强和豁达乐观。

五.表扬这段时间在自律、自强方面做得好的同学。

六.班主任宣布班会课结束。


